

“

5月16日晚,纽约法拉盛地区发生一起恶性强奸案。一名来美仅两个月的23岁女留学生姚宇在回家途中被拖入后巷遭到强奸。

疑犯用一根金属管狠狠敲打其头部,致使左部头骨全部碎裂。

日前,犯罪嫌疑人已经被捉拿归案,该男子为28岁的墨西哥人。

警方从监控录像中看到案发时疑犯在攻击受害人时,路边匆匆而过的华人竟然无一人伸出援助之手,此案震惊整个华人社区。

纽约医院皇后医疗中心18日早晨8时50分正式判定姚宇脑死亡。

出于人道主义考虑,院方还在等待姚宇的父母从中国赶来看望女儿最后一眼,才撤去姚宇身上的辅助呼吸仪器。



嫌疑人是二十八岁的墨西哥人,已被捉拿归案。

## 中国女留学生

# 纽约闹市遭强暴殴打致死

### 多名路人驻足围观,却没人报警或解救

### 她才23岁,来自黑龙江,母亲说,“女儿很听话,是我们的骄傲”

左部头骨全部碎裂,脑内压力是正常人的3倍

惨状

纽约市立医院皇后分院外科重症治疗室主任尼托5月18日上午正式宣布,本月16日法拉盛41路恶性强奸攻击案受害人、中国黑龙江牡丹江籍女留学生姚宇因脑部组织肿胀及脑内压力过大而死亡。

尼托主任说,姚宇遭遇的伤害是他从医多年来所见到的最严重的一起伤害案。姚宇脑部由于受到重击,左部头骨全部碎裂,其脑内的压力是正常人的3倍。

尼托称,16日晚当姚宇被送到医院急诊室时,他就确认姚宇没有生还的希望,做手术是出于医生的人道主义,也为了帮助姚宇增强内心的求生意志。

目前姚宇还躺在皇后医院外科重症治疗室,整个头部缠裹着白色纱布,脑部被深红的血液渗透。她的双眼淤青,嘴唇肿大变形,全身插着各种医疗仪器的管子,没有任何生命体征,没有血压,没有呼吸,全部是靠仪器来维持,对外界没有任何反应。

院方目前还在等待姚宇的父母从中国赶来看望女儿最后一眼,再决定姚宇遗体的处理事宜。

事发在繁忙地段一民宅前的停车位,嫌犯疑似喝了酒

案发

法拉盛是美国纽约皇后区境内的一个区域,近年来逐渐成为亚洲裔移民特别是来自中国大陆、中国台湾、韩国等地的移民聚居地。

案发地点在法拉盛颇为繁忙的41路一民宅前的停车位内,门牌号为133-23。据一位华裔邻居回忆,当晚9时20分左右,他看到其邻居在门前用电话报案,在邻居的指点下,警察立即掉转车头去追嫌犯。随即,警方在离现场不远的41路上抓住了嫌犯。

据负责此案的纽约市109分局警探希姆介绍,犯罪嫌疑人为28岁的墨西哥人克鲁斯,作案时,他使用一金属管打击姚宇的头部,再把她拖进一住宅前的停车位内实施了性侵害。

美国媒体指出,警方在调阅街头监视录像机画面后发现,疑似喝了酒的嫌犯犯案后仓皇逃逸,但见到警车后却意识清醒地立即躲至巷内,还企图将凶器丢弃在荒草中,因此分析他是有意识的行凶。

警探希姆证实,警方目前已指控嫌犯企图绑架、性侵害、一级攻击和非法持有武器等罪名。

23岁的姑娘来自黑龙江,生前最大愿望是当律师

悲痛

姚宇在美唯一亲戚王先生到皇后区医院向媒体介绍了姚宇的情况。姚宇来自黑龙江牡丹江市,是家中的独女,今年23岁。姚宇家庭条件一般,父母都在当地工厂工作,收入微薄,父亲身体不好。

姚宇大学毕业后持留学生签证来美。但因为经济条件有限,她来美后没有去学校念书,而是打工谋生,血案发生前住在法拉盛的枫树大街。

据王先生介绍,姚宇性格开朗、风趣,有志当律师。16日晚上,他被叫到医院,看到身受重伤、躺在急诊室里的姚宇,当时他的心情既愤怒又难过。他称这一暴行“惨无人道”、“没法儿形容”。

当天,王先生通过他在黑龙江的女儿向姚宇的母亲转告了这一噩耗,因为“我说不出口,太难受了”。姚宇的母亲于桂华在通电话时悲痛万分,基本上处于情绪崩溃的局面,不停地询问女儿的最新情况。于桂华说,女儿非常听话,是全家人的骄傲,他们对女儿赴美求学期望很高。

美国国会议员艾克曼、纽约州众议员孟昭文及市议员顾雅明目前都在积极与美国驻北京大使馆协调沟通,帮助姚宇的母亲于桂华顺利拿到签证,抵美看望女儿最后一眼。

闹市受残害路人视而不见

反思

姚宇16日惨遭疑犯性侵犯攻击导致死亡后社区人心惶惶,大街小巷民众在同情姚宇遭遇的同时,纷纷质疑案发当时为何无现场民众出手相助,眼睁睁看着姚宇被犯罪嫌疑人攻击。

美国纽约黑龙江同乡会会长李铁城表示,在警方的带领下一起到案发现场附近调阅了监控录像,从录像中可以清晰看到案发时疑犯当街将姚宇拖进巷内,有两三位民众就在一旁驻足围观,但随即转身离开。

不仅如此,目击者见到姚宇尖叫呼救时,曾有多位民众路过,却无人停下来解救或报警,眼睁睁让悲剧发生。

纽约华人社团联席会主席朱立创表示,在人来人往的闹市区发生这种悲剧,让他大感“不可思议”,也对民众的冷漠大叹“人心不古”。

华人自组巡逻队维安

觉醒

这宗骇人听闻的悲剧,是2009年迄今华人聚居区法拉盛所在的皇后区发生的第四起华人命案,当地居民人人自危。

当地华人社团不得不发起华人自组华裔巡逻队维护社区安全,以期在最短时间内上街巡逻,希望能避免此类悲剧再度重演。

纽约华人社团联席会执行主席朱立创、陈泰行、傅林敏芝、陈梅律师,以及美国黑龙江同乡会会长李铁城等呼吁华人发挥守望相助,有事互相照应的精神,惨剧才不会重演,与会的侨界呼吁华人报名加入巡逻队。

朱立创表示,华裔巡逻队计划,至少三人一组,最大目的是让法拉盛居民注意防范,达到改善治安的目的。朱立创又表示,巡逻队将从晚上9时至11时这段时间在法拉盛中心区偏僻街道徒步巡逻。

朱立创强调,巡逻队应是小区、警方和全体居民共同实施的一项小区治安计划,是为小区保持长治久安的一项补助措施。要打破了小区里“鸡犬之声相闻,老死不相往来”的状态,互相监护,共保小区安全。

据《中国青年报》

现场



在现场的车辆仍有血迹



案发地点是一个停车位